

发挥诉源治理优势 助力企业“活血通脉”

那吉讯 呼伦贝尔市阿荣旗人民法院通过“人民调解+远程解纷+司法确认”,助力农资企业“活血通脉”,为辖区农资市场有序发展护航。

2019年6月,从某在王某经营的阿荣

旗某农资经销处赊购农药、化肥等农资,合计价款59万余元,王某多次追讨农资款无果后将某诉至法院。为妥善化解纠纷,该院充分发挥诉源治理的优势,迅速将该案委派给阿荣旗诉前人民调解委员会调解员陈刚进行诉

前调解。当下正处于疫情防控的关键时期,为保障当事人的安全健康,诉讼服务中心进行“远程解纷”,陈刚通过“在线法院”APP发起三方视频调解邀请,双方当事人通过“多元调解”微信小程序加入调解室。调解中,陈刚让

双方结合当下疫情防控情况考虑双方存在的实际困难,以此为基础进行协商。最终,双方在其妥善调和下达成人民调解协议。协议达成后,诉讼服务中心进行了司法确认,切实维护当事人合法权益。(陈晓龙)

加强调研指导 确保监所安全

阿勒腾席热讯 近日,鄂尔多斯市人民检察院副检察长李维东一行到伊金霍洛监狱调研疫情防控工作,鄂尔多斯市人民检察院刑事执行检察局局长撒卫军等随行调研。

因疫情管控,伊金霍洛监狱党委成员、副监狱长兼监狱新冠肺炎疫情应急处理指挥部副指挥李李清隔着封闭栅栏向李维东一行介绍了监狱防控疫情物资储备情况、战时管控制度、当前执勤备勤模式、预防疫情外部输入举措、保障监狱安全稳定举措等。

李维东介绍了此次调研目的,对连续奋战在一线的民警职工表达了敬意与问候,说明了鄂尔多斯市委政法委高度关注监狱防控疫情工作及存在的困难,检察院将根据调研情况及时向鄂尔多斯市委政法委反馈,并强调要充分发动民警职工的积极性,做好战时动员工作,一定要坚守防控疫情及监狱安全底线。李文清表示,将尽快统计监狱防控疫情紧缺物资予以上报,同时表示,监狱有能力、有信心打赢这场疫情阻击战。(马银伟 杜二飞)

组织实战演练 助力跨域审判

通辽讯 近日,通辽铁路运输法院组织员额法官及全体书记员进行了“互联网庭审”的学习、调试及演练,旨在确保疫情期间法院日常办案的顺利开展,也为深入运用推广“跨域审判+”模式开展各项诉讼活动做好准备。

在调试过程中,同事们之间进行了角色互换,并模拟“互联网庭审”三方及多方开庭,法官通过互联网平台顺利完成庭审过程的全部内容,整个过程中,网络信号顺畅,声音画面清晰。干警们通过角色模拟演练,学习“互联网庭审”的操作技巧,同时注重学习和经验积累,不断提高职业技能,在审判工作中活学活用。(杨宁)

“微党课”凝心聚力 抗疫情勇挑重担

海流图讯 疫情防控期间,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院党总支通过微信向全院党员干部推送学习内容,以“微党课”的形式教育广大党员干警凝心聚力、勇担责任,在抗疫斗争中锤炼党性,进一步增强党组织的战斗堡垒作用,为早日打赢疫情防控阻击战作出最大贡献。

非常时期,该院加强学习交流,不仅加深了党组织与党员的密切联系,有效缓解了党员分散,不能集中学习的实际问题,还及时向广大党员传递党中央的“抗疫声音”,促使广大党员干警在抗疫斗争中锤炼对党忠诚的政治品格,锻造过硬的政治素质,在疫情防控阻击战中践行初心和使命。(贾晓燕)

履行法院审判职能 积极做好疫情防控

阿木古郎讯 为做好新型冠状病毒疫情防控工作,切实保障诉讼群众、法院干警生命安全和身体健康,履行好人民法院审判职能,维护好当事人合法权益,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院及时对节后延期开庭事宜进行安排部署。

该院本着以人为本、司法为民的工作理念,对春节前已安排并通知当事人、代理人开庭的人员逐一取得联系,对延期开庭事宜进行解释、说明,并在征求意见、沟通协商的基础上确定了新的开庭日期,最大限度减少人员聚集流动,为当事人安全、依法参与诉讼提供了有力司法服务和保障。(新左旗人民法院供稿)

突出党建引领作用 筑起坚强有力堡垒



巴彦淖尔讯 自新冠肺炎疫情疫情防控工作开展以来,巴彦淖尔市临河区人民法院突出党建引领作用,统筹安排疫情防控措施,同步推进审判执行工作,为坚决打赢疫情防控战提供了强有力的司法保障。

该院党组及时传达贯彻落实中央和上级党委、法院对疫情防控的要求,成立疫情防控工作领导小组,研究制定工作方案,并

全力压降疫情对正常审判秩序的冲击,通过“移动微法院”APP信息化手段,将线下诉讼活动全面转向线上,保障当事人各项诉讼权利。该院党组联合包联乡镇临河区八一乡党委,在疫情防控一线成立了“红色天平”临时党支部,在疫情防控第一线筑起最坚强有力的“红色堡垒”。

(付凯敏)

乌海市强戒所被确定为国家级 社会管理和公共服务综合标准化试点

乌海讯 近日,国家标准化管理委员会印发《国家标准化管理委员会关于下达第六批社会管理和公共服务综合标准化试点项目的通知》,乌海市强制隔离戒毒所申报的标准化试点获批立项,是全国司法行政戒毒系统唯一入选单位。

此次国家标准化管理委员会从全国各行业确定试点101个,旨在通过推进社会管理和公共服务领域试点项目建设,发挥标准化对加强和创新社会管理、提升公共服务水平的作用,提升社会管理科学化水

平,促进基本服务均等化。

乌海市强戒所将结合承办的司法部2019年司法行政戒毒优势教育戒治项目——《以书法为主的表达性艺术治疗在戒毒矫治中的应用》课题,在已经取得课题研究成果的基础上,进一步细化、量化、目标化戒毒人员书法教学步骤和各阶段心理反馈指标,通过完善标准体系,强化标准实施,形成可复制的科学戒治方法,为全国司法行政戒毒系统提供借鉴,帮助戒毒人员戒除毒瘾。(薛磊)

乌海市检察院干警战“疫”一线显担当

在防控新型冠状病毒的战斗中,乌海市人民检察院全体干警闻令而动,积极投身战“疫”一线,主动承担社区疫情防控工作,全力保障人民群众的生命安全,充分展示了检察干警不负初心使命、勇于担当作为的精神和风貌。

马淑梅:“防疫”又“防腐”的检察官

“社区值守必须给我安排上!”该院55岁的马淑梅,主动请缨到社区值守。年前马淑梅脚部跟腱摔伤,还没有痊愈,轮班值守时她没有一句抱怨,带头冲锋陷阵。值守的社区老年人比较多,进行体温检测和登记工作时,经常遇到沟通困难的情况,马淑梅每次都会耐心解释、细心劝导,有时还要配上文字帮助老人理解,冻僵的手指写字歪歪扭扭,一笔一划都是高分答卷。

受疫情影响,乌海市检察院信访大厅临时关闭暂停群众来访,通过信件、电话和12309检察网等渠道受理案件。节后返岗第一天,马淑梅在整理申诉人邮寄来的补充申诉材料中发现一张价值一万元的商场购物卡,她立刻拿起电话回拨该申诉人,告知其补充申诉材料已收到,购物卡会按照地址寄回,案件也会依法依规办理,请他相信司法。

王维苒:我志愿加入中国共产党

1991年出生的王维苒,是刚考录到乌海市检察院的书记员,被分配到办公室做信息宣传工作。熟悉王维苒的人都说这是一个自带“韧劲儿”的姑娘。疫情防控期间,为了讲好战疫中的检察故事,王维苒几乎不分昼夜地在加班,经常彻夜写稿后又深入疫情防控一线,用镜头对准基层,努力发掘鲜活的新闻素材、先进典型,采取群众喜闻乐见的宣传方式,将有温度的一线抗疫故事和有质量的安全防疫知识呈现给大家,自编自导的视频作品《这份防疫攻略检察官请您查收》被自治区院采用转发,收到良好的宣传效果。

在这次疫情阻击战中,她看到身边的共产党员奋勇争先,都主动申请到最艰苦、最危险的抗疫一线工作,她深受鼓舞和触动,坚定了申请加入中国共产党的决心和信念,2月5日,她向组织递交了入党申请书。(乌海市人民检察院供稿)

昆区司法行政人: 基层抗疫的“顶梁柱”

新型冠状病毒肺炎疫情发生以来,包头市昆区司法行政系统积极参加昆区疫情防控阻击战,全体党员干部亮身份、冲在前,成为15个街镇抗击疫情的“顶梁柱”,群众心中的“主心骨”。他们与街道一起凝聚起了众志成城、共克时艰的强大疫情阻击合力,以一腔热血,书写了一个个感人肺腑的故事。

让党旗在“疫”线飘扬

徐娜,昆区司法局前进司法所所长,是“徐娜说法”的主要负责人,2019年5月荣获“包头市劳动模范”。

疫情就是命令,使命就是号角。按照昆区区委、政府和疫情指挥部整体安排部署,昆区司法局各司法所工作人员全部投入到所在街镇疫情一线开展工作。2月5日,徐娜到所在的前进街道报到,并按照街道的安排,到青年路16号街坊开展疫情防控相关工作。由于长年的腰伤旧疾,前进街道领导几次要将她安排到工作相对轻松的居委会办公楼里,负责疫情防控相关档案的整理以及文件制发等工作,但也几次被她婉拒,坚持下到一线开展居民出入登记、入户摸排、张贴宣传标语、劝阻人群聚集等工作。工作中,她耐心地一次次提醒居民佩戴口罩、少出门、少聚集,并与居民始终保持防疫安全距离,做到让群众安心放心。

积极参加社区防疫工作的同时,徐娜不忘自己的本职工作。新型冠状病毒肺炎疫情发生以来,引起了广大人民群众的高度关注,与此同时,一些谣言也开始滋生蔓延,正所谓谣言一张嘴,辟谣跑断腿,给疫情防控工作带来更大的压力。徐娜积极利用“徐娜说法”这一法治平台,通过录制疫情相关知识音频的方式,呼吁广大人民群众正确认识疫情,在疫情面前不造谣、不信谣、不传谣。

关键时刻冲在前

杨永和是昆区司法局友谊街道司法所所长,昆区司法局支援友谊街道办事处防疫工作的一员,2015年荣获“优秀公务员”荣誉称号。

大年初五深夜,还沉浸在春节氛围当中的杨永和在几分钟之内先后接到了局领导、友谊街道办事处的电话,电话内容是相似的一“需要即刻参加疫情防控”,他挂了电话后,脑海中想到也是无异一“我必须去!我现在必须去!”。下床、起身、穿衣服、出门、开车向办事处急驶而去,那一刻,他显然忘记了尚在熟睡中的妻子。

按照街道党工委、办事处紧急会议安排,他被安排到钢38社区和圆小区门岗值班,负责出入人员、车辆的登记、测温,看似简单的工作内容,但是早八到晚八的一天下来,登记车辆几十辆、居民上百人,他往往也是筋疲力竭。天气寒冷,口罩、防护手套等物资又几近匮乏,每天下班回家进了小区,看见家里的灯光,他就在想“人们常说的‘哪有什么岁月静好,只是因为有人在负重前行’,此刻负重前行的人中是否包括了我自己吧,一个疫情防控阻击战中的逆行者!”

时值春节,又是疫情防控关键时期,对社区服刑人员如何管控到位是一项艰巨的任务。从大年三十开始,杨永和每天早中晚都要在“正行通”里对10余名社区服刑人员点名3次,核实每个人及其家属的身体状况。“春节期间要严抓严管,疫情期间更是不能出现一点问题”,这是杨永和说得最多的一句话。(肖明)

